

我市出台贯彻《“十三五”行政机关公务员培训纲要》实施意见

本报讯(记者 赵雪洋) 8日,记者从市人社局获悉,为培养造就高素质公务员队伍,促进我市“十三五”期间经济社会健康稳定发展,结合我市公务员培训工作实际,去年10月我市研究制定出台了关于贯彻《“十三五”行政机关公务员培训纲要》的实施意见。

《意见》明确了“十三五”期间我市行政机关公务员培训的指导思想、基本原则、总体目标、培训内容、目标任务等,将理想信念教育、职业道德教育、依法行政培训、治理能力提升、专门业务培训和科学人文培养等作为公务员培训的主要内容,对公务员初任培训、任职培训、专门业务培训和在职培训“四类常规培训”和供给侧结构性改革、脱贫攻坚、绿色发展、政治生态“四类专题培训”做了具体规划和要求。

让知识在山间生根发芽

本报记者 涂媛媛

“这既是我一生难忘的经历,又是一笔可贵的财富。”2017年12月26日,市职高教师李竹雨回想起一年的支教生涯,感慨万分地说道。

2017年9月1日,从广元驶向朝天区小安乡的路上,苗莹看着车窗外飞速闪过的树木,思绪万千,那里到底是个什么地方?那里的学生调皮吗?聪明吗?

和苗莹一样,2017年秋季开学那天,全市105位教师告别了在城区熟悉的生活工作环境,开始奔赴我市山区农村小学。我市既是革命老区,也是秦巴山区连片贫困地区,随着近年农村青壮年外出务工,20余万留守儿童的教育成了党委政府关心的重点。

2014年3月起,我市响应省教育厅“三区”人才支持计划教师专项计划精神,在全市各级各类学校选派优秀骨干教师,分配到农村学校和师资力量薄弱学校支教。

爱心教学 多种教学方式融入山区学堂

今年54岁的中学高级教师赵树林,先后主动申请两次到山区支教。

回忆在旺苍县北部山区双汇镇中心小学的支教生活,他说:“我在课堂上努力营造民主、快乐、宽容、和谐的课堂氛围,张扬学生的个性,鼓励学生敢想、

敢问、敢说,尽情释放自我。让他们在学习中思考,在体验中感悟,在活动中升华,在快乐中学习。”

为了让课堂更加有趣,赵树林在网上看到有趣的题目都会收集起来,在教学中使用网络上的例子和资料,扩大学生的知识面,让学生同样享受到城市学生的资源,增强课外知识储备量。他说:“激发学生的学习兴趣,才会收到意想不到的效果。”

苗莹目前正在朝天区小安小学支教,教小学五六年级的英语课。

“刚来的时候,只是觉得当地除了偏僻一点,其他都挺适应的。”苗莹说:“来了之后发现当地的孩子英语语言较差,交流得也少。我就常常给他们看英语电影,听英文歌,鼓励孩子们多交流。后来,大家对我越来越熟悉,胆量也变得大了,相互之间可以开口进行简单地交流。”

支教需中级以上职称 师资县域内统筹

从2014年开始,我市每年选派市、县(区)城区优秀幼儿园、中小学(含普通高中)和中等职业学校教师到农村学校支教。

今年已经连续进行到第4年,全市教师参与支教先后已有550人次。选派参加支教的教师需具备中级及以上专业技术职务,有一定指导青年教师的能力,教师主要来自县内县域内统筹。

受援学校基本涵盖义务教育各学段

和非义务教育学段,涉及高中物理、英语、政治,初中语文、数学、英语、政治、地理、体育、小学语文、数学、英语、思想品德和学前教育专业等学科。各县(区)还通过开展三区支教活动,积极在超编学校选派教师到超编学校交流。

市教育局人事科科长罗朝介绍:“选派教师要求到农村受援学校任教一个完整的学年,担任相应课程或专业的教学任务。通过集体备课、举办讲座、上公开课等多种方式,帮助当地教师提高教学水平、业务能力。”

沙河镇小学教师彭玉兰来到支教的朝天区转斗乡小学后,积极参与与语文教研组的各种教研活动,在每周一次的教研会上和老师一起探讨新的教学理念和教学方法,促使自己不断研究好的教学方法。在平时,她还积极研读教育教学理论专著,撰写学习心得,通过教育、教学、教研三方面,不光使自己的综合能力得到了提高,周边一起讨论的老师也一起采用了先进的教学方式。

优惠政策鼓励支持 支教效果显著

义务教育阶段教师选派工作经费由中央财政拨款人均2万元标准负担,其他

教育阶段教师的选派工作经费由派出地按中央财政人均标准负担。

罗朝介绍:“选派到农村学校支教的教师,支教期间人事关系保留在原单位,支教期满后仍回原单位工作。原工资福利待遇不变,绩效工资由派出学校发放,按月发放工作补助、交通差旅费用,以及购买意外保险等补助。其支教经历视同城镇教师到农村教育工作经历。符合条件的,在工资、职务(职称)晋升、计算基层工作经历等方面,按现有倾斜政策执行。”

同时,教育部门还重视支教教师培训,每个县(区)每年从农村幼儿园、中小学和中等职业学校选派不少于3名基本条件较好,发展潜力较大的青年骨干教师,纳入中小学教师国家级培训计划、幼儿园教师国家级培训计划、职业院校教师素质提高计划及其他培训的内容,接受平均3个月的专门培训,以提高其专业水平和教育教学能力。

4年来,我市支教教师在受援学校带头开展学校教育教学改革研究,积极参与各类教研活动,努力提高受援地区学校的教育教学质量,为增强农村教师队伍建设,引领农村学校教育发展,带动农村学校教师健康成长做出了积极贡献。

2017民生工程·教育助学

社保经办集成式服务方便群众

本报讯(记者 赵雪洋) 2017年12月,我市启动社会保险经办服务综合柜员制工作,努力实现“一门引导、一窗受理、一站服务、一次办结”的社保经办集成式服务新格局,为市民提供更加便捷优质的服务。

2017年11月,在广泛调研的基础上,市人社局结合经办服务工作实际和当前信息化建设现状,在不调整现有经办机构设置及职能职责的基础上,充分考虑社保业务系统接入省、国家和政务

重建建设资金投入,制定了《社会保险经办服务综合柜员制(一期)建设方案》。《方案》确定了市本级先行试点、各县区逐步推开的工作思路,细化了基础准备、调整培训、启动实施三个阶段的工作任务,将社会保险业务按照参保登记、基金征缴、关系变更、待遇申领和权益查询进行分类整合和经办流程再造,纳入综合窗口经办,实现同类公共服务事项由一个窗口全责办理。

据了解,2018年2月市本级社保大厅完成窗口整合后,将率先启动实施。

朝天区石鸭村贫困户开展卫生评比活动

本报讯(记者 孙汉) 新年新气象。为了培养石鸭村贫困户养成良好卫生习惯,创建一个整洁、有序、美丽、脱贫后的山村新面貌,1月2日,朝天区红十字会与西北乡帮扶石鸭村的领导,到该村开展贫困户室内外及周边环境卫生评比活动。

活动由该区红十字会全体帮扶责任人会同西北乡联系该村的帮扶领导及村两委班子,于2017年12月30日、31日入户宣传发起,2018年1月3日正式入户检查评比。经综合评定等级后,由区红十字会为表现优秀者提供奖品以资鼓励。

3日上午,该区红十字会全体帮扶责任人、西北乡联系该村帮扶领导、村两委班子一行8人组成检查组,挨家挨户对石鸭村17户贫困户几天来的环境卫生整治情况实地查看,通过对每户周边道路是否清扫干净、厨房是否卫生整洁、床铺衣物是否叠放整齐、农具杂物摆放是否有序等综合评定,对其中表现优秀的5户评定为一等奖,清扫较好的10户评定为二等奖。通过此次卫生评比活动,提高了村民树立文明新风、养成良好卫生习惯的意识。

当天,全体贫困户在村委会集中开展了“扶贫知识”有奖问答活动。



1月4日,受冷空气影响,广元地区遭遇不同程度雨雪冰冻天气,旺苍县10千伏大万912线路7号至8号档距导线覆冰严重,直接造成导线断线,万山乡17个村停电,5103户居民受到停电影响。为及时抢通冰雪受损线路恢复供电,国网广元供电公司抗冰保电队员奔赴故障地点,全力抢修停电线路。图为抢修现场。

张超 本报记者 孙汉 摄

Table with weather forecasts for various counties in Guangyuan, including Liuzhou, Shaohua, Chaotian, Wangcang, Jianguo, Cangxi, and Qingchuan, with columns for date and weather conditions.

贯彻落实党的十九大有关社会组织工作的新部署新要求

4日,市民政局召开全市社会组织党的十九大精神和市委七届六次全会精神宣讲会,该局党组相关负责人从社会组织角度对十九大精神进行了深入解读。全市100余个社会组织代表参加了此次学习活动。

会议强调,要抓好学习宣传,真正学透弄懂十九大精神实质。将十九大有关社会组织工作的新部署新要求,全面贯彻落实到实际工作中。以党的全面领导为统领,进一步加强社会组

织党的建设。把学习领会的着力点,聚焦到全市发展的定位、目标、任务上。全面贯彻党的十九大、省委十一届二次全会和市委七届六次全会精神,不忘初心,继续前进,充分发挥好社会组织服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的作用,为决战决胜整体连片贫困到同步全面小康跨越,加快建设川陕甘结合部现代化中心城市贡献力量!

(廖红军)



省禁毒委 督导朝天七盘关公安检查站工作

近日,省禁毒委委员、省妇联副主席李静一行赴朝天七盘关公安检查站督导工作。

督导组一行实地查看了检查站查缉勤务工作开展情况,参观了检查站工作展板和查缉成果实物展,详细了解了执勤警械、防护装备、查缉车辆等保障情况。在听取了公安检查站负责人关于近期开展“百日平安会战”工作情况汇报后,督导组一行对检查站民辅警不畏严寒依然坚守岗位、全力守护四川北大门,表示衷心感谢和亲切慰问,对取得的成绩给予了充分肯定。

督导组要求,要进一步强化勤务保障工作。加强执勤民辅警御寒保暖衣物和防护装备等冬季执勤装备保障,确保执勤力量不受影响,保障恶劣天气下勤务工作顺利进行;要多关注民警思想动态。从生活上、思想上多关心关爱民辅警,开展经常性的谈心教育,及时、准确地了解和掌握民警的思想状况,有针对性地做好民警的思想工作,引导民辅警注意自我调节,随时关注他们的身心健康;要科学调整安排勤务。根据实际情况,合理安排警力和勤务,缩短执勤民辅警在严寒天气下工作时间,保证执勤民辅警得到必要的调整和休息,做到劳逸结合,以更加饱满的热情、更加良好的状态投入到工作中;强化安全意识。七盘关作为进出川的交通要道,要随时加强对安全防护装备的检查。民辅警在查缉过程中要强化安全防范意识,克服麻痹松懈思想,切实提高自身安全防护意识和能力,提升查缉安全系数。(张玉兵)

打击不正当竞争行为 维护公平有序市场秩序

广元市“红盾春雷行动”工作领导小组办公室

广元市供销社系统综合改革与发展专题系列报道

市供销社 传达学习市委经济工作暨全市金融工作会议精神

3日,市委经济工作暨全市金融工作会议召开后的第二天,市供销社召开党组(扩大)会议,传达学习会议精神,研究贯彻落实意见。

把改革创新作为动力源泉,坚持在大势中推进合作经济发展。抓好结合,突出重点,全力参与“实施乡村振兴战略”,加快推进流通服务创新转型,持续深化企业改革,切实服务生态文明建设,防范化解重大风险,打好精准脱贫攻坚战,把全市供销社系统经济工作谋划好、安排好,在做实上下功夫。切实坚持和加强党对合作经济工作的领导,在增强本领上,一刻也不要停歇。要自觉维护党中央权威和集中统一领导,增强推动高质量发展,跨越发展工作总基调作为重要原则,坚持把推动高质量发展作为根本要求,坚持把供给侧结构性改革作为主线,坚持

会议指出,中央、省委、市委相继召开经济工作会议,这三个会议的召开对做好今年和今后一个时期的经济工作具有十分重要的现实意义和指导意义。要迅速把思想和行动统一到中央、省委、市委对经济形势的分析判断和决策部署上来,在看齐上要紧跟。要学深悟透中央、省委、市委精神,切实坚持把稳中求进、跨越发展工作总基调作为重要原则,坚持把推动高质量发展作为根本要求,坚持把供给侧结构性改革作为主线,坚持

(记者 杨霞)